



1. seja delavskega sveta tovarne avtopnevmatike

Tokrat konkretno

Začasni delavski svet tovarne avtopnevmatike je imel svojo prvo redno sejo dne 11. 9. 1972. Sestavljen je takole: vsi predstavniki te delovne enote, ki so bili izvoljeni pri zadnjih volitvah v delavski svet podjetja, in vsi vodje na novo ustanovljenih skupin proizvodnje, vzdrževanja in strokovnih služb tovarne avtopnevmatike. Delavski svet bo v takšnem sestavu deloval do decembra tega leta, ko bodo nove volitve v vse organe upravljanja Save. Delavski svet šteje 21 članov.

Seja, na kateri sem bil navzoč, poslovanja po gospodarskem naje bila mnogo bolj živahna, kot smo bili tega vajeni v preteklosti, času zapustilo 60 delavcev. Vsekakor za to ni kriva samo kadrovska služba, ampak tudi še kdo drug. Poudaril je, da bi morali predvsem obdržati že pridobljene delavce, saj bi se s tem vsekakor zmanjšali tudi stroški usposabljanja novih delavcev in tudi storilnost bi bila večja. Tudi počutje je dostikrat vzrok za fluktuacijo, je poudaril tov. Korenčan. Odnosi med ljudmi so poleg osebnega do-

je na zagotovilo, ki ga je kadrovska služba dala ob podpisu pogodbe Sava-Semperit, o zaposlitvi delavcev za to tovarno. Kadrovska služba je takrat zagotovila, da bo preskrbela delavce.

Tov. Korenčan je pojasnil, da je kadrovska služba res zagotovila, da bo našla delavce, vendar je bila ta obljuba takrat pogojena. Uresničljiva bi bila, če bi vsi prizadeti pokazali več razumevanja za predloge, ki jih je v tej zvezi dala kadrovska služba. Če po podpisu pogodbe je predlagala, da bi se bilo potrebno bolj načrtno lotiti gradenj samskih in družinskih stanovanj za naše delavce. Če bi delavcem lahko nudili stanovanja, bi bil problem zaposlovanja delavcev lažje rešljiv, saj bi lahko



Obisk iz Indije

V sredo 20. t. m. sta bila na obisku v Savi predsednik nacionalnega sveta KP Indije S. A. DANGE in član izvršnega komiteja nacionalnega sveta KP M. FARUKI. Dobrodošlico jima je izrekel pomočnik glavnega direktorja inž. Turzanski.

Visoka gosta sta se zanimala predvsem za elavsko samoupravljanje in za vlogo zveze komunistov v tem procesu in za vse kar nas spremlja, npr.: informiranje. Na njuna vprašanja so poleg inž. Turzanskega odgovarjali še inž. Gogala, inž. Majcen, tov. Marcijan in tov. Zumer.

Sestanek strokovnega političnega aktiva TTI

V skladu z reorganizacijo podjetja je prav te dni v vseh TOZD živahna dejavnost. Organizirajo namreč delovne skupine, kjer bodo delavci neposredno razpravljali in odločali o vseh zadevah v svojih obarčunskih enotah in TOZD. Kakšna bo njihova samoupravna organizacija se odločajo v vsaki TOZD sami. Sedaj sprejeta organizacija pa je začasna, to je do konca tega leta, ko bodo volitve v vseh treh tovarnah.

Medtem, ko je tovarna avtopnevmatike izvolila delavski svet — o njihovi seji pišemo v sestavku Tokrat konkretno — pa se je v sredo sestal strokovno politični aktiv tovarne tehničnih izdelkov.

Čeprav so imeli na dnevnem redu le tri točke, pa so presenetljivo obširno obravnavali vse svoje delo za pretekla dva meseca obstoja in pa zelo podrobno analizirali pomanjkljivosti. V tem so našli tudi vrsto nujnih nalog, ki jih bodo morali opraviti — sicer bo

bi rezultati. Prav o tem, o boljšem gospodarjenju, pa so veliko govorili.

Predvsem so menili, je treba izpopolniti ali pa spremeniti organizacijo in pripravo dela, bolj zaposlitvi vse delavce. V tem so še precejšnje rezerve in možnosti za povečanje proizvodnje.

»Treba bo paziti na vsak kilogram materiala,« je bilo opozorjeno.

»Potrebno bo ponovno prebrati izdelke, kajti od mnogih nimamo



Kljub ugodnim poslovnim rezultatom delavce TAP tarejo velike skrbi

renčan ni zanimal te obtožbe, vendar pa je za ilustracijo povedal, da se mu zdi vseeno čudno, zakaj je fluktuacija tako velika, saj je bilo v mesecu avgustu na novo zaposlenih 69 delavcev, kar znaša več kot polovico letnega plana za-

hodka glavni vzrok odhajanja delavcev iz podjetja. Tov. inž. Zener v. d. direktorja tovarne avtopnevmatike, je vprašal, kako bo kadrovska služba zagotovila delavce za novo tovarno radialne pnevmatike, ki je že v gradnji. Opozoril

pridobil ljudi iz drugih manj razvitih področij. Tem ljudem je težko dobiti stanovanje v Kranju in okolici, če pa jim to uspe, morajo za stanovanja plačati previsoke

Nekomu v razmišljanje

Nezgode v I. polletju

V prvem polletju 1972. leta se je v naši tovarni poškovalo 74 delavcev, 11 delavcev pa na poti v službo ali iz nje. Ta podatek, primerjan s številom zaposlenih, je sicer eden najmanjših odstotkov (2,6%) v zadnjih nekaj letih na zaposlenega — kljub sorazmerno velikemu obsegu proizvodnje.

Popolnoma drugačna slika pa je, če primerjamo poškodbe glede na njihovo težo in na število izgubljenih delovnih dni. Podatki namreč kažejo, da so poškodovanci imeli kar 1513 dni bolezenskega dopusta, oziroma 20,7 dni povprečno na eno poškodbo. V tem obdobju smo imeli tudi en smrtni primer ter tri primere invalidnosti, pri enem zaradi amputacije desne roke, pri dveh zaradi amputacije prstov desne roke. Samo 13 poškodb je bilo zaradi tehničnih (ali objektivnih) vzrokov, vse ostale pa zaradi osebnih (ali subjektivnih) vzrokov. Z navedenega razmerja lahko sklepamo, da so stroji in naprave v precejšnji meri varnostno urejeni, čeprav ne trdimo, da ni nekaterih pomanjklji-

vosti, ki bi jih bilo treba v prihodnosti odstraniti. Več pozornosti pa bo treba vsekakor posvetiti osebnim vzrokom, to je nevarni ali nediscipliniran način dela posameznika in skupine.

Vsekakor so zanimive nekatere primerjave, do katerih so z analizo prišli v oddelku za tehnično in zdravstveno varstvo. Pa si pogledajmo nekaj podatkov za I. polletje:

— od proizvodnih delovnih enot samo v delovni enoti prevleke v tem obdobju niso imeli nobene poškodbe;

— največ nezgod na 100 zaposlenih je bilo v delovni enoti velpnevmatika — kar 6,5;

— največ nezgod se je zgodilo ob sredah, najmanj ob petkih;

— največ nezgod je bilo med 11. in 12. uro v prvi izmeni, v drugi izmeni med 18. in 19. uro in od 3. do 4. ure zjutraj v tretji izmeni;

— največ poškodovanih je bilo med delavci, ki so stari 19—30 let;

(Nadaljevanje na 4. strani)



Sestanek strokovno političnega aktiva tovarne tehničnih izdelkov

cene. Ni tako redek primer, ko mora delavec odšteti za posteljo 40.000 S din. Pri denarju pa se je zataknilo. Kaj potem še lahko napravimo, je vprašal tovariš Korenčan? Člani delavskega sveta pa so menili, da kadrovska služba nima natanko izdelanega programa za zaposlovanje delavcev za tovarno avtopnevmatike. Problem, ki ga obravnavamo, ni skrajno kritičen (Nadaljevanje na 2. strani)

dohodek občutno pod planom. skoraj nič dobička ali pa zelo malo.

Nižji dohodek pa seveda potegne za seboj celo vrsto težav. No, pravzaprav nekoliko prehitavam.

Najprej so obravnavali poročilo o poslovanju v I. polletju. Ustvarili so eno milijardo sto tisoč dobička. Toda, je opozoril dr. Premru, direktor TTI, če ne bodo gospodarili v naslednjih mesecih bolje, ne bo od tega ostalo nič, posebno, ker so v avgustu doseženi zelo sla-

»Delovne enote so slabo organizirane, čeprav imamo v Savi delavce, ki bi morali za to skrbeti.« Mnogo rešitev si obetajo od delovnih skupin, ki so jih na tej seji tudi sestavili in potrdili. Obširnejšo informacijo bomo pripravili za naslednjo številko glasila.

J. Š.

